Test Nummer 1 3h, 20.09.2021

Name:

Aufgabe | 1 |2 |3 |4 |5 |6
Summe: Note:

Punkte

Insgesamt gibt es 19 Punkte.
Die Formelsammlung und der Taschenrechner TI30X Pro sind zugelassen. Der Losungsweg ist zu
dokumentieren. Die Integraltaste und die Ableitungstaste des Taschenrechners zdhlen nicht fiir den

Losungsweg.

1. (4 Punkte) Hier ist der Graph einer Anderungsfunktionen gezeichnet. Skizzieren Sie ins gleiche
Koordinatensystem eine passende Bestandsfunktion(=Stammfunktion) Passen miissen
Nullstellen, Hochpunkte und Tiefpunkte, ausserdem ob die Steigung zu- oder abnimmt und

einigermassen, ob die Kurve eckig ist. Die Zahlenwerte spielen kaum eine Rolle.
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BITTE WENDEN!



2. (5 Punkte) Geben Sie alle Stammfunktionen an.

a(x) =0.75x3 + 4x — 9 b(x) = x?(x> + 3) c(x) = xiz
d(x) = Vx® e(x) = cos(x) + 3

3. (4 Punkte) Berechnen Sie die Integrale. Der Losungsweg, so wie er ohne Nutzung der

Integralfunktion des Taschenrechners notwendig ist, muss dokumentiert werden.
a)f13 x3dx b) f_sz 2x% +3x+ 1dx
4. (3 Punkte) Eine Funktion f(x) ist durch den

Graphen rechts gegeben. Bestimmen Sie

f_if(x)dx

5. (3 Punkte) Gegeben ist die Funktion

f(x) =05(x—2)(x +3)x
Der Graph der Funktion ist rechts gezeichnet.
Berechnen Sie die Flache, die der Graph der

Funktion mit der x-Achse einschliesst.

(Es ist nicht die orientierte Flache gemeint.

Flachenanteile unter der Achse sind also auch /R 1 3
positiv zu zahlen.)

Der Losungsweg, so wie er ohne Nutzung der =

Integralfunktion des Taschenrechners notwendig f
ist, muss dokumentiert werden.

Lésungen

1) zunachst steigend, grosste Steigung bei 4, Maximum bei 6, dann fallend. Grosstes Gefélle

bei 10, Minimum bei 12.5, dann steigend.

2) A(x)=3/16 x"4+2x"2-9x+c B(x)=1/8x"8+x"3+c C(x)=-x" {-1}+c
D(x)=x"{6/5}+c E(x)=sin(x)+3x+c

3) a)20 b) 124.16667

4) -8.5

5) 10.54



